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У В О Д Н Е    Н А П О М Е Н Е 
 
 

Скупштина Удружења је током прошле године заседала крајем октобра када је 

одржана  годишња седница.У фокусу имала разматрање и усвајање Извештаја о раду и 

Извештаја о финансијском пословању за 2023.г. као и Финансијског плана и Програма 

рада Удружења за 2024.г.Скупштина је одржана у Београду , у хотелу „Палас“ 

.Усвојени су сви битни документи који се односе на пословање организације и донет 

низ закључака који говоре у прилог стабилности пословања Удружења ,али и о 

нужности ефикасније наплате чланарина, увођењу котизације и  организовању стручног 

скупа који би отворио питања и проблеме у сфери стручног усавршавања запослених у 

области.Усвојена је и иницијатива о формирању експертске Радне групе за децу и 

младе. 

 

 

 

 

Током претходне године одржано је пет седница  Управног одбора и једна седница 

надзорног одбора..Значајно је напоменути да седницама УО присуствују и 

Председница Скупштине и Председница Надзорног одбора,односно увек се позивају на 

састанак . Две седнице УО су одржане у Београду  а једна у Аранђеловцу ,једна у 

Каштелу Ечка код Зрењанина и једна седница је одржана као електронска (посредством 

платформе ЗУМ)..У фокусу су биле одлуке из домена текућег пословања -усвајање 

извештајних и планских докумената , а посебно су биле обрађиване теме везане за 

концепт обележавања Јубилеја организације – 30 година од оснивања , иницијативе 

везане за реализацију пројекта финансираном од Уницефа .На дневном реду су се 

нашле и теме попут потписивања Протокола о сарадњи са релевантним асоцијацијама 

социјалних педагога из земаља у окружењу-Хрватске,БиХ и Словеније.  

 

 

 

Канцеларија Удружења је пружала логистичку подршку реализацији активности 

организације и њених органа и тела .Свакодневно је ангажована сарадница-секретар 

Удружења на комуникацијским пословима,пословима пријема поште и пословима 

везаних за финансијско пословање и коресподенцију са чланицама и сарадничким 

установама и организацијама..Иако не користимо континуирано простор Канцеларије 

која се налази у Центру за одојчад,децу и омладину РЈ Дом „Јова Јовановић Змај“  

Секретар  успева да одговори на послове које пред њу поставља УО и Скупштина 

.Суштински ,Секретар Удружења послове обавља из свог стана где се налази и опрема -

рачунар,штампач и скенер и лап топ. 

Стални ,континуирани ангажман који доприноси транспарентности и законитости 

делатности Удружења има и књиговодствена агенција „Стандарди“ са којом имамо 

,сада већ дугогодишњу сарадњу. 

Ангажован је и сарадник који ради на ажурирању и одржавању интернет странице 

Удружења. 
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Видљивост организације је обезбеђена кроз континуиране објаве на интернет страници 

и Фејсбуку, посећеност оних који прате наше објаве је сасвим солидна а од скора 

уведена пракса израде Саопштења и посебне рубрике на сајту Удружења (Саопштења 

за јавност) омогућавају још један вид наше комуникације са професионалном и општом 

јавношћу. 

 

РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ                          

 

 

Стручни скупови и иницијативе 

 

Удружење је током претходне године организовало једну  националну  конференцију 

(Врњачка Бања) и један округли сто у Врању категорисан као  едукација без 

провере знања  и шест  обука у склопу пројекта из партнерства са Уницефом и 

Републичким заводом за социјалну заштиту (ради се о два програма обуке од којих 

је један имао две реализације-Чачак и Ниш и један са четири реализације 

Шабац,Ниш,Чачак и Београд. 

 

 

 

 

Остварујући програмски и стратешки циљ да се активности Удружења приближе 

чланству и посено мањим градовима  ,организовали смо и током 2024.г. реализовали 

једну  едукацију без провере знања (категорисано од стране Коморе соц.заштите) на тему 

„Развој услуга у заједницама,предности и изазови“ .Скуп је одржан у Врању а 

партнерска установа  у организацији едукације је био Центар за пружање социјалних 

услуга ,скуп је био веома добро посећен -око 30 учесника и евалуација говори да је 

понуђени садржај кроз три саопштења истакнутих колегинаца практичара и колегинице 

са Универзитета у Нишу био апсолутно адекватан.Значај оваквих стручних скупова је 

видљив и оправдан из угла стратешких циљева Удружења а непосредност контакта 

представника Удружења са запосленим из града домаћина и неких околних општина -

Сурдулица и Босилеград доприноси видљивости организације.  

 

 

Традиционални стручни скуп-национална конференција одржан је крајем септембра 

2024. г. у Врњачкој Бањи ,а у организацији Асоцијације ЦСР,Коморе социјалне 

заштите и Удружења.Као и свих претходних година скуп је био изузетно посећен ,а тема 

је одражавала усмереност на   „ ГРАНИЦЕ ИНТЕРВЕНЦИЈА ДРЖАВНИХ ОРГАНА У 

ПОРОДИЧНИ ЖИВОТ ГРАЂАНА“ .Изразита посећеност овом и претходним 

саветовањима говори у прилог поверења које смо (све три асоцијације стручњака из 

области) изградили претходних година и свакако квалитету понуђеног програмског 

садржаја . Конференција је конципирана међусекторски ,учешће су узели представници 

правосуђа,полиције и тужилаштва тако да је та интеракција омогућила динамику 
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саветовања и могућност сучељавања ставова и утврђивања граница сарадње и 

овлашћења представљених система.  

 

 

Актив социолога је крајем претходне године одржао своју редовну седницу ,на којој се 

највише разговарало о потешкоћама примене новог информационог софтвера у центрима 

за социјални рад -СОЗИС ,припрема за процес статистичког извештавња као и 

извештавања по новоуспостављеном моделу Програма рада.Састанку је присуствовало 

тридесетак социолога из свих организација и установа из области социјалне заштите. 

 

Радна група за питања друштвене бриге о старима је наставила амбициозно да 

остварује своје предвиђење циљеве.Издвајамо рад на изради програма обуке 

„Волонтерски сервиси у заједници“ који је и акредитован и прикључен групу програма у 

власништву Удружења.Ауторски тим је наведени програм обуке израдио без коришћења 

финансијских средстава ,са идејом да се овај програм обуке понуди као релевантан 

механизам у операционализацији националне стратегије о старењу ,где је развој 

волонтерских сервиса означен као приоритетан и као специфични циљ.Одржано је 

неколико састанака Радне групе ,а посебна вредност је прилично интересовање колега и 

колегиница да се прикључе непосредном раду.РГ је заузела стратегију да се јачају 

секције РГ устројене по окружном принципу , те је тако одржан састанак у Нишу на 

којем је подржана иницијатива о формирању Нишавске секције .Боравак у Нишу је 

искоришћен и за контакт са представницима општине Црвени крст са којом је 

договарана потенцијална реализација програма обуке усмереног на покретање 

волонтерских  активности у заједници.   

  

Крајем године успостављена је и Радна група за децу и младе која почетно обухвата 

шест сарадника,стручњака из области социјалне заштите који у свом професионалном 

фокусу брину о остваривању дечијих права и укупном положају деце и младих у области 

. 

Делегација Удружења је боравила у Загребу на позив Удруге социјалних педагога 

Хрватске и том приликом је потписан Протокол о сарадњи са колегама социјалним 

педагозима из Хрватске,БиХ и Словеније.У наредном периоду очекују се заједнички 

наступи са колегама из региона у аплицирању пројектима ка фондовима ЕУ ,очекују се и 

неки заједнички стручни скупови , јер већ трају интензивни контакти наведених 

организација. 

 

Велики напор је уложен на изради ПРОМО ФИЛМА ,посебно чланова радне групе 

формиране од стране УО и засигурно Председнице Скупштине која је најоперативније 

сарађивала са ангажованом агенцијом из Новог Сада.Филм је завршен и биће добар 

маркетиншки алат организацији приликом свечаности поводом обележавања јубилеја 

који следи. 

Креирано је и неколико могућих изгледа редизајнираног  ЛОГА организације у складу са 

стартешким и програнмским активностима , а у наставку активности доносиће се 

релевантне одлуке о евентуалној промени актуелног лога организације. 
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ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
 
Стручни часопис ''Актуелности'' прошле године је припремљен као двоброј и био је 

посвећен јубилеју организације-30 година непрекидног рада.Часопис је дистрибуиран 

ка чланицама Удружења крајем претходне године,а непосредно је из штампе био 

доступан већ половином новембра.Часопис излази у континуитету већ 24 године 

,толико трају напори да се ауторима из области социјалне заштите омогћи прилика за 

објављивањем својих ауторских радова из праксе. 

Постоји ентузијазам који се везује за  новоформирани Уређивачки одбор ,као и 

настојања најпре Председнице Уређивачког одбора  да обезбеди ауторске текстове  

,младих  сарадника са Филозофског факултета из Ниша , и то уноси додатни 

оптимизам да ћемо и надаље обезбеђивати и неговати ауторске радове колега из 

непосредне праксе али и са високошколских установа образовања. 

Двоброј 1-2 / 2024 је садржински обухватио изазове везане за супервизијску праксу и 

дечије бракове из угла сарадника РЗСЗ , у фокусу су били и радови усмерени на 

палијативно збрињавање ,положај малолетних миграната и деце са сметњама у развоју. 

Часопис је доступан и у електронској форми на интернет страници  Удружења. 

 

ДОДЕЛА РЕПУБЛИЧКИХ НАГРАДА 
 
 
Републичка награда има дугу традицију и одрживост и значајан је подстицај раду 

појединаца и установа, представља значајан допринос свеукупној афирмацији 

социјалног рада и социјалне заштите у земљи. Подсећања ради, реч је о награди за 

ванредне доприносе у области социјалне заштите која траје фактички скоро пола века,а 

у организацији нашег Удружења је већ скоро тидесет година. Сасвим је сигурно да ово 

признање које професионалци додељују представља огроман ресурс који би свакако 

имао основа да се још више унапреди и да Републичке награде добију на још већој 

важности. Последњих година пристиже знатно мањи број предлога за награде , 

присутна је и релативизација критеријума који су успостављени  што отвара обавезу да 

у наредном периоду промислимо о неким изменама које би овој награди подигли 

друштвену вредност.  

Након спроведеног Конкурса за доделу Републичких награда за 2022. заседала је 

Комисија за доделу Републичких награда у Пожаревцу и донела одговрајуће одлуке о 

добитницима Републичких награда у обе конкуренције ,и за појединце и за установе и 

организације.Састанак Комисије за доделу Републичких награда одржан је крајем 

децембрта  2023.г.у Пожаревцу. 

Почетком 2024. године у фебруару месецу у хотелу „Палас“ у  у Београду, уприличена 

је свечаност уручивања “ ПОВЕЉА“ добитницима награда за 2022. годину. 

  

 У категорији појединаца Републичке награде за 2022. добили су: 
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ПРВА НАГРАДА "ПОВЕЉА" – ИВАНА КОПРИВИЦА  , ЦПСУ НОВИ САД  

 

ДРУГА НАГРАДА „ПОВЕЉА“ -ТУЦОВИЋ ЉИЉАНА , ЦСР УЖИЦЕ 

 

ТРЕЋА НАГРАДА „ПОВЕЉА“ -РАДУЛОВИЋ ДРАГИЦА , ЦСР СУБОТИЦА  

 

У групацији установа и организација није било кандидованих за  Републичку награду 
за 2022. годину. 

 

У циљу да утичемо на стандарде и етичност новинара и медијских кућа,по први пут смо 
увели НАГРАДУ „ЗАХВАЛНИЦА“ и на седници Управног одбора из марта месеца 
одржаној у Београду донели одлуку да се новинару БРАНКУ СТАНКОВИЋУ 
,аутору  емисије на Јавном сервису  „Квадратура круга“ додели Посебна 
Захвалница за објективно и изнад свега непристрасно представљање садржаја који се 
односе на социјалну заштиту .Захвалница је новинару Бранку Станковићу уручена  на 
истој свечаности као и претходно наведеним  добитницима Републичких награда. 

  

Прошле године расписан је нови Конкурс за доделу Републичких награда за 2023. 

годину, пристигли су предлози у обе  конкуренције и  појединаца и установа. Конкурс 

је објављен  на интернет страници Удружења сагласно Правилнику о додели 

Републичких награда за ванредне доприносе у социјалној заштити и дистрибуиран је 

мејлом ка свим установама и организацијама чланицама Удружења.Обезбеђивање 

података од надлежнох инспекцијских служби ресорног министарства и покрајинског 

секретаријата  добијени су концем претходне године. 

 

  

ЗАКЉУЧАК 

 

И претходне године Удружење је деловало у складу са дефинисаним стратешким 

циљевима и Програмом рада.Континуитет делатности Удружења који траје од 1994. 

када је на Свеопштем САБОРУ социјалне заштите основано профилисао је програмске 

активности организације ,напросто постоји основа ,језгро активности које се обнављају 

из године у годину -организација стручних скупова,издавачка делатност,конкурс за 

доделу Републичких награда .... 

Осврћући се на стратешке циљеве намеће се закључак да много више треба порадити на 

доприносу реализацији циља-утицај на доносиоце одлука и креаторе социјалних 

политика ,док у односу на преостала два циља-Унапређење компетенција и пружање 

подршке стручним радницима и Позиционирање Удружења као релевантног актера у 

области социјалне заштите  може исказати одређени степен задовољства учињеним. 

Вредно је истаћи да се програмске активности Удружења и даље одвијају у атмосфери 

међусобног уважавања чланова различитих тела и органа организације.Истичемо овај 

податак као веома важан ,јер је потребно у високо хетерогеној структури представника 

различитих организација и установа,од јавног до цивилног сектора и различитих струка 

којима припадају  уложити ,много енергије да се одржи атмосфера конструктивности . 

 

Организација различитих скупова од националне конференције,до едукација и 
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реализације акредитованих програма обуке оцењује се као успешна ,јер то потврђују 

ставови и коментари учесника ових догађаја.Овакви скупови омогућили су и директне 

контакте са стручним радницима ,утицали су на укупну видљивост организације и 

повезивање Удружења са чланицама -установама и организацијама из социјалне 

заштите. 

Као и ранијих година сарадња са сродним удружењима се наставља и ту посебно 

издвајамо контакте са Асоцијацијом ЦСР и Комором социјалне 

заштите.Перспективним се чини и могућа сарадња са удружењима социјалних педагога 

из земаља у окружењу -Хрватска,БиХ и Словенија. 

Током прошле године бележили смо и контакте са Уницефом и Немачком 

организацијом Гиз ,који сад имају некакав континуитет ,а надамо се да ће се ова 

сарадња наставити и у периоду који следи.  

 

 


